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Protection du modèle sportif européen
Question écrite n° 13030

Texte de la question

M. Belkhir Belhaddad appelle l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative
sur les mesures à prendre pour préserver le modèle sportif européen et par conséquent le modèle sportif
français. Ce modèle repose sur des principes essentiels, parmi lesquels l'équité et l'ouverture des compétitions
sportives, la solidarité financière et sportive en particulier entre sport professionnel et sport amateur, la forme
associative des instances sportives et le bénévolat ou encore la protection de l'intégrité physique et morale des
sportives et sportifs. L'article 165 du Traité sur le fonctionnement de l'Union européenne (TFUE), les résolutions
et recommandations des instances européennes et la jurisprudence européenne reconnaissent ces principes.
Pour autant, ce modèle fait face aujourd'hui à une problématique qui remet en cause l'organisation actuelle du
sport français et européen : l'arrivée dans plusieurs disciplines sportives d'opérateurs privés avec un modèle de
compétitions fermées. Un type de compétitions qui peut affecter de manière importante les championnats
nationaux européens, suscitant ainsi des inquiétudes sur les perspectives sportives, déjà connues et soulevées,
quant au modèle de compétitions et ligues fermées. Pour préserver le modèle sportif européen tel qu'on le
connaît, sa portée d'intérêt général, pour protéger ses valeurs et ses fonctions sociales et éducatives face au
seul souci de la rentabilité et du profit, des mesures, tant au niveau national qu'européen, sont nécessaires afin
que toute entité s'engageant dans l'organisation de compétitions sportives en Europe respecte ces principes et
le cadre légal de l'Union européenne. Ainsi, il lui demande sa position quant à la protection du modèle sportif
européen, des valeurs qu'il porte et les mesures qu'elle entend proposer ou soutenir pour ce faire.

Données clés

Auteur : M. Belkhir Belhaddad
Circonscription : Moselle (1re circonscription) - Socialistes et apparentés
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13030
Rubrique : Sports
Ministère interrogé :  Sports, jeunesse et vie associative 
Ministère attributaire :  Sports, jeunesse et vie associative 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 142617 février 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13030
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720362
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873654
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873654
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202607.pdf

